

# 生活在北京的巨华赤子系列 艺术梦托起爱国心为党情

## ——记中国歌剧舞剧院离休干部胡青（二）

### 光荣入党继续梦想

1949年，大陆解放前夕，胡青选择结束她的南洋侨居生活，回到祖国和党的怀抱。她加入了刚成立的华南文工团随南下解放军进入广州，并参与了游行演出等活动。早在抗日战争时期的抗敌演剧七队时，她就萌生了加入共产党优秀组织的念头和觉悟。据胡青回忆，那时候的演剧队已经涌现出很多先进分子，他们经常进行进步活动、阅读苏联的书籍、学习相关理论知识，并秘密加入共产党和团支部地下组织。这些进步人士

引导演剧队年轻成员积极上进，在党员的影响下，胡青也积极要求进步，加入了共青团，作为一名团员开展工作。

1952年土地改革时期，胡青来到广州乡下参加土改工作。有很多同志积极努力工作、帮助下中农、进行阶级分析等工作，胡青向他们学习，也努力开展工作、不断提高思想觉悟，靠拢党组织，并提交了入党申请书。1953年，胡青光荣加入了中国共产党，成为一名党员。

### 胡青的生活照

在土改工作的日子里，除了尽心尽力完成党的工作、学习党的方针政策，她还不忘实现自己的艺术梦想，提高艺术修养。1953年，她进入中央戏剧学院附属中央实验歌剧院，为更好地增强自己的艺术素养，进修了三年的绘画和舞台美术，此后又在中国歌剧舞剧院从事舞台布景和服装设计工作，直到休。她把党的工作与自己的艺术职业和梦想融合，发挥自己特长追逐梦想的同时发挥了党员的作用。

胡青曾参与电影《东方红》的工作，

还参加了庆祝中华人民共和国成立三十周年献礼演出的《文成公主》舞剧，获得了创作二等奖、演出一等奖，以及“二十世纪舞蹈经典”提名。除此之外，当时中国歌剧舞剧院的许多歌舞剧中都包含了胡青努力的成果。《中国革命之歌》《红楼梦》等经典舞剧中也融汇了胡青的设计心血。由于她所做的贡献，2015年，胡青荣获“庆祝中华人民共和国成立70周年”纪念章。

“希望我们的共产党一切都好，一直好。无论什么时候党需要我，我都会义

不容辞尽心尽力做好工作。”胡青这样说道。已经96岁的她谈起中国共产党，仍然精神矍铄，除了表达对党的感情，还表明自己作为党员和归侨这一拥有双重身份的人，会尽力做好党联系归侨侨眷的桥梁工作。作为一名艺术家，胡青从小便开始接触演剧舞台美术及服装设计，并把一生都奉献给舞台演出事业。作为一名党员，她在长期辛勤工作的岁月里，通过舞台的形式，将艺术梦和为党情融合为一体，为祖国和党做出了自己的贡献。（完）

作者：向璐珊

# “911”恐袭临近20周年 拜登宣布美国用三天纪念



当地时间2019年9月11日，民众在纽约世贸遗址前寄哀思。中新社记者 廖攀 摄

中新网9月10日电 综合报道，美国总统拜登9日宣布，全美

将在9月10日至12日，用3天时间祈祷和纪念“9·11”事件遇难

者及其家人。

在白宫官网刊登的声明中，拜登表示，“我请求美国人民通过祈祷、沉思、纪念仪式、参观纪念馆、敲钟、点亮烛光以及其他适当的仪式和活动，来纪念和缅怀2001年9月11日的遇难者和他们的亲人。我邀请世界各地的人们参加这一纪念活动。”此外，美国纽约官员日前宣布，又有两名遇难者的遗体通过DNA测试被确

认。

这两名遇难者是来自纽约长岛汉普斯特德的多萝西·摩根和一名来自纽约的男子，应其家人要求媒体没有公布他的姓名。纽约市法医办公室透露，他们是第1646名和第1647名被确认的“9·11”袭击事件遇难者。

他们的身份是通过从世贸中心现场找到的遗体进行DNA分析而确定的，袭击

夺去了世贸中心2753人的生命。这是自2019年10月以来，首次有新的遗体确认。法医办公室说，1100多名遇难者的遗体，也就是遇难人数的40%尚未得到确认。

纽约市首席验尸官桑普森发表声明说，最近使用的新一代DNA测序技术比以前的技术更敏感，有助于鉴定，并“有望产生更多的结果”。（完）